BAB V1

PEMBAHASAN STRUKTUR

6.1 Umum
Tahap awal ' perencanaan bagunan yang mengunakan dinding geser
menggunakan ketentuan sebagai berikut :

a. Pembebanan yang dipakai dalam perhitungan ini hanya beban mati, beban
hidup, dan beban gempa sedangkan beban angin tidak diperhitungkan karena
penulisan ini hanya meninjau pengaruh dinding geser terhadap bangunan dari
beban gempa.

b. Elemen dinding geser tidak dihutung.

¢. Struktur bangunan balok kolom bagian basement dan pondasi tidak dihitung,
karena hanya ditinjau bangunan struktur atasnya saja.

d. Bagian yang akan dibandingkan pada struktur bagian-atas meliputi vulume

beton balok dan kolom, serta volume tulangan balok dan kolom.

Pembebanan pada struktur gedung ini untuk beban mati meliputi beton,
pasangan batu bata untuk tembok, semen per cm tebal (untuk pasangan ubin),
pasir, ubin atau penutup lantai. plafon dan penggantung, mekanikal dan elektrikal,

finishing, dan beton untuk dinding gesernya, besarnya nilai lebih detailnya telah
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dicantumkan pada bab 5 sub bab 5.1., sedangkan untuk beban hidupnya meliputi
beban hidup untuk atap sebesar | kN/m~ dan beban hidup untuk lantai sebesar 2,5
kN/m>. Untuk beban gempa sesuai dengan Kketentuan atau syarat-syarat
perhitungan gempa secara dinamik maka struktur i termasuk struktur yang
perhitungan gempanya memakai analisis dinamika dan perhitungan gaya
dalamnya memakai program bantu SAP 90.

Setelah hasil dari SAP 90 diketahui maka dilakukan perhitungan dimensi balok
dan kolom serta tulangan balok dan kolomnya. Untuk contoh perhitungan
memakai portal As 2-dan portal As C. Pemilihan ini dilakukan karena portal
tersebut memiliki momen dan gaya aksial yang besar karena karena menerima
beban gravitasi vang paling besar, meskipun portal As 2 dan portal As C
mempunyai jarak ke pusat massa dan pusat kekakuan yang lebih pendek

dibanding dengan portal As yang berada di pinggir struktur.
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Gambar 6.1 Denah penempatan dinging geser dan portal yang dipakai
sebagai contoh perhitungan.
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Hal lain dipilihnya portal As 2 dan portal As C karena penulis membatasi
perhitungan dengan tidak memperhitungkan torsi atau puntur, meskipun dalam
keadaan sesungguhnya struktur kemungkinan akan mengalami puntir,

Sehingga penulis hanya membandingkan dimensi balok dan kolom serta
volume tulangan balok dan kolomnya, sedangkan volume dan tulangan dinding
geser tidak ikut dimasukkan dalam perbandingan tersebut. Perlu diperhatikan
bahwa kemungkinan adanya puntir pada struktur ini, maka perlu diperhitungkan
besarnya dimensi balok dan kolom serta volume tulangan balok dan kolom pada
bagian portal yang paling jauh dari pusat kekakuan dan pusat massa yaitu pada
portal yang berada di pinggir struktur.

Hal lainnya yang perlu diperhatikan adalah beban yang dipakai oleh struktur
aslinya tidak dapat diketahui sehingga perbandingan dimensi dan tulangan balok
kolomnya ada suatu kemungkinan tidak terjadi suatu efisiensi bila
pembebanannya sama dengan yang penulis pakai. Karena perbandingan ini tidak
mengikut  sertakan wvolume dan tulangan dinding geser ‘maka ada juga

kemungkinan ketidak efisiensi dalam pemakaian tulangan dan volume betonnya.

6.1.2 Rekapitulasi Volume Tulangan dan Beton As C dan As 2 Redesain
Pada tabel dibawah ini dapat dilihat hasil perhitungan dalam bentuk
rekapitulasi volume tulangan dan beton balok kolomnya untuk redesain sebagai

berikut :
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